

WTT惹众怒,樊振东、陈梦退出世界排名

樊振东:我还是我, 深爱乒乓球运动……

上个周末,中国乒乓球队奥运会冠军樊振东和陈梦相继在个人社交媒体上发布声明,宣布退出世界排名,在国际乒坛引发不小声浪。



樊振东在声明中表示,巴黎是自己职业生涯的最后一届奥运会,在圆满完成奥运任务后,由于巴黎周期遗留了巨大心理消耗,除了下届全运会确定参加,对未来职业生涯尚未展开具体规划。近日,WTT颁布了不参赛就罚款的新规,他表示个人实在无力承受,但依然尊重国际组织,所以目前只能选择退出世界排名。几小时后,陈梦也公布了同样的决定。

两人在字里行间里都提到了WTT出台的退赛罚款规定。次日,世界乒乓球职业大联盟官方发布声明:樊振东和陈梦提到的规则并非新规,自四年前WTT成立以来一直沿用至今,而罚款是为确保选手参赛。然而,这份声明并未能平息外界的质疑和不满。外界认为,WTT声明过于笼统,没有正面回应选手们的具体关切,反而给人一种避重就轻的感觉。

隔日上午,樊振东在评论区再次回应WTT之前发布的声明,他进一步阐明了事情的经过,表示:“刚仔细阅读了WTT的声明,本着严谨的原则和对国际组织的尊重,简单补充几句:处罚不参赛球员的相关内容何时首次出现,我

不确定,但确定此前从未被官方告知过退赛要罚款,个人猜测是因为今年年底以前WTT尚未形成完整赛历。我本人是上周接到的正式通知,说明年起WTT会严格执行最新颁布的处罚规定。本周一收到文件,当天即签名上交。感谢大家的关心,我深爱乒乓球运动,也衷心祝愿国际组织越来越好。”

此前,樊振东宣布退出世界排名时,就有包括莫雷加德、西蒙·高兹、波尔、勒布伦兄弟、田志希、费朗西斯卡、奥恰洛夫、斯佐科斯等外协会选手点赞力挺,阿鲁纳则表示“真相终于浮出水面”。

樊振东曾经的教练吴敬平指导更是直言,“当你不断向上,站到万山之巅时,再回头,你会发现那些讨厌你的人,依旧还在原地,现在却只能仰视你。把时间留给自己,把其他留给时间。是非对错,人情冷暖,岁月终会给你打赏。”

当事人双方并非等闲之辈,一边是目前站在乒乓球领域金字塔顶尖的运动员;另一边,是当前乒坛大部分国际赛事的规划组织。面对此情此景,许多人不禁发出疑问,事情为何会闹到这般地步?



向“钱”看! WTT“霸王条款”过度压榨运动员

WTT的“霸王条款”或许正是激起众怒的关键因素。根据现行规则,运动员在WTT赛事中退赛需要WTT世界乒联开证明,即便身体痊愈、但该WTT赛事没结束也不能参加其他比赛,否则两次以上退赛就将面临罚款。

央视乒乓球专项记者李武军在点评樊振东、陈梦退出世界排名时称:“看到这个消息时,首先是吃惊,然后是惋惜,但更多的则是尊重樊振东、陈梦的选择。”他表示,乒乓球比赛商业化是件好事,但新规出台一定要考虑到赛事的主体,也就是运动员们。一年四次的WTT大满贯冠军积分和四年一次奥运会、两年一次世锦赛同样是2000分,很显然,商业赛事的积分被过度提升。作为新规,更应该理解,运动员们在乎什么,应该由运动员说了算,而什么规定适应运动员,则由时间说了算。

2024年还未结束,WTT世界乒联就已经公布了明年的比赛规划。12个月里有多达九个月安排了WTT常规挑战赛以及更高级别的赛事。大量国际比赛安排让运动员疲于奔波,而且还会影响许多人参加

商业联赛谋生。

WTT世界乒联与运动员之间的矛盾其实早已有之,此前就曾经有过小爆发。尼日利亚的阿鲁纳对自己退出部分赛事后的被处罚感到不满,同时爆料自己还有奖金被拖欠。

至于樊振东和陈梦这样功成名就的运动员,虽然不用靠打商业赛养家糊口,但也面临一个难以调和的矛盾,那就是无论罚款与否,都会影响他们参加非商业大赛。面对退赛还要罚钱、罚积分等“霸王条款”,樊振东和陈梦宣布退出,实属万般无奈之举。截至发稿前,中国乒乓球队和中国乒协还未就此事进行回应,但由此引发的社会舆论正在愈演愈烈。

30日,2024中国乒乓球俱乐部超级联赛总决赛已拉开序幕,多家俱乐部的选手齐聚上海体育馆,孙颖莎、王曼昱、樊振东、王楚钦等运动员将现身赛场,带来精彩赛事。根据赛程安排,樊振东将在第二个比赛日登场,希望在经历了退出世界排名风波后,他能积极调整状态,在家门口带领上海队打出精气神。据《东方体育日报》



12月30日,深圳大学队选手孙颖莎在单打比赛中回球。她3:1战胜上海龙腾队选手何卓佳。

当日,在上海举行的2024赛季中国乒乓球俱乐部超级联赛总决赛女子团体半决赛中,深圳大学队3:1战胜上海龙腾队,晋级决赛。

新华社发



那不勒斯胜威尼斯

12月29日,那不勒斯队球员卢卡库(中)在比赛中拼抢。

当日,在2024—2025赛季意大利足球甲级联赛第18轮比赛中,那不勒斯队主场1:0战胜威尼斯队。

新华社发



12月29日,老鹰队球员特雷·杨(左)在比赛中上篮。

当日,在2024—2025赛季NBA常规赛中,多伦多猛龙队主场107:136不敌亚特兰大老鹰队。

新华社发